Псковская область Струго-Красненский муниципальный округ
ПРОТОКОЛ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 
по проекту решений «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год», отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Марьинская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Новосельская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета городского поселения «Струги Красные» за 2023г.» 
р.п. Струги Красные                                                                            22.03.2024 года
Председательствующий: Бурый Николай Лавренович председатель Собрания депутатов Струго-Красненского муниципального округа.
Секретарь: Филиппова Елена Николаевна – главный специалист бюджетного отдела финансового управления Администрации округа.
Присутствовали:
Депутаты
Собрания депутатов Струго-Красненского муниципального округа

Руководители и работники муниципальных учреждений. Руководители организаций р. п. Струги Красные. Представители общественных организаций.  
ВЫСТУПИЛ:
Председательствующий публичных слушаний Бурый Николай Лавренович оглашаю:
-тему: о проекте решений «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год», отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Марьинская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Новосельская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета городского поселения «Струги Красные» за 2023г.»;
перечень вопросов: изложены в проектах решений Собрания депутатов Струго-Красненского муниципального округа «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год», отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Марьинская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Новосельская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета городского поселения «Струги Красные» за 2023г.»;
основания и причины их проведения: 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Бюджетный кодекс Российской Федерации являются законодательной основой для бюджета. Указанные акты предписывают проводить по проекту решения об исполнении бюджета публичные слушания. Проект был размещен на официальном сайте Струго-Красненского муниципального округа для всеобщего ознакомления;

- вместе с постановлением о проведении публичных слушаний был опубликован Порядок учета предложений по проекту решения и порядок участия граждан в его обсуждении. Письменных предложений граждан по проекту решения собрания депутатов Струго-Красненского муниципального округа не поступало.

Предлагается следующий порядок проведения публичных слушаний:

Доклад ответственного за подготовку проекта решения с изложением всех позиций.

Предоставить слово участникам публичных слушаний с правом выступления для аргументации своих предложений к проекту решения.

Заключение по результатам публичных слушаний, которое рекомендовать Собранию депутатов Струго-Красненского муниципального округа для принятия.

ГОЛОСОВАЛИ:

«Едингласно».
СЛУШАЛИ: начальника финансового управления Администрации Струго-Красненского муниципального округа Григорьеву Юлию Васильевну:

Уважаемые депутаты, и присутствующие!
Годовая отчетность за 2023 год составлена соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности», от 25 марта 2011 г. № 33Н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» и требованиями бюджетного законодательства.
Порядок составления и сроки представления годовой отчетности об исполнении консолидированного бюджета утверждены приказом Финансового управления Администрации Струго-Красненского муниципального округа Псковской области от 29.12.2023 года № 22.
Бюджет муниципального образования «Марьинская волость» на 2023 год утвержден решением Собрания депутатов сельского поселения "Марьинская волость» № 99 от 27.12.2022г.
Общий объем доходов бюджета на 2023 год составил – 8312,5 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета на 2023 год составил - 8 521,70 тыс. руб. 

Дефицит бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений – 209,2 тыс. руб.
Доходная часть бюджета муниципального образования «Марьинская волость» за 2023 год исполнена на 65,8%. При утвержденных годовых назначениях 12 628,5 тыс. руб. поступило 8 312,5 рублей, в том числе:

- план поступления доходов по группе «Налоговые и неналоговые доходы" исполнен на 77,8%. При плане 7 455,3 тыс. руб. в доход бюджета поступило 5 797,3 тыс. руб.

- план поступлений по группе «Безвозмездные поступления" исполнен на 48,6%. При плане 5 173,2 тыс. руб. поступило 2 515,2 тыс. руб.
Исполнение бюджета муниципального образования «Марьинская волость» за 2023 год по расходам составило 8 312,5 тыс. руб., или 65,8% к плановым назначениям.  Из них:
Расходы по разделу "Общегосударственные вопросы" в 2023 году при плане 3 255 тыс. руб. фактически исполнено в сумме 3 001,3 тыс. руб. или 92,2%. Финансирование расходов осуществлялось по следующим направлениям:
- на функционирование высшего должностного лица муниципального образования «Марьинская волость»;

- на содержание органов местного самоуправления; 

- расходы по резервному фонду;

- прочие общегосударственные вопросы.
  Расходы по разделу "Национальная оборона" отражены расходы субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 105,6 тыс. руб. при плане 105,6 тыс. руб. Исполнение по данному разделу составило 100% от плана.
Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составили 44,4 тыс. руб. при плане 44,9 тыс. руб. В общей структуре расходов расходы раздела составили 1% и были направлены на оплату работ по противопожарной безопасности. 
Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2023 году составили 2 417,3 тыс. руб. при плане 2 993,8 тыс. руб., или 80,7%.
В общей структуре расходов, расходы на жкх составили 28% и были направлены на:

- обслуживание 9 водонапорных башен - 412,8 тыс. руб.;

- уличное освещение – 421,8 тыс. руб.;

- озеленение территорий – 1,8 тыс. руб.;

- содержание мест захоронений – 64,5 тыс. руб.;

- работы по благоустройству воинского захоронения в д. Узьмино – 619,9 тыс. руб.;

- участие в конкурсе ТОС:

- ТОС «Светлый путь» - 139 тыс. руб. направлено на расходы на освещение в д. Яблонец;

- ТОС «Счастливые малыши» - установлена детская площадка в д. Марьино стоимостью 352,3 тыс. руб.;

- участие волости в конкурсе «Лучшее поселение» - заняли 3 место -средства в размере 50 тыс. руб. направлены на расходы на освещение детской площадки в д. Ждани;

- прочие мероприятия (строительство площадок под мусорные контейнеры, спил аварийных деревьев) – 353,3 тыс. руб.
Расходы по разделу "Социальная политика" за 2023 год при плане 250,3 тыс. руб. фактическое исполнение составило 224,7 тыс. руб. или 89,8%. Расходы по разделу "Социальная политика" в общей структуре расходов составили 3%.
Расходы по разделу "Дорожное хозяйство" за 2023 год при плане 6 162,2 тыс. руб. фактическое исполнение составило 2 377,6 тыс. руб. или 38,6%. Расходы по разделу "Дорожное хозяйство" в общей структуре расходов составили 28%.
Расходы по разделу "Сельское хозяйство и рыболовство" за 2023 год при плане 350,6 тыс. руб. фактическое исполнение составило 350,6 тыс. руб. или 100%. Расходы по разделу "Сельское хозяйство и рыболовство" в общей структуре расходов составили 4% и направлены на борьбу с сорным растением «Борщевик Сосновского».

Бюджет муниципального образования «Новосельская волость» на 2023 год и на плановый период 2024-2025г. утвержден решением Собрания депутатов сельского поселения "Новосельская волость» № 106 от 28.12.2022г.
Общий объем доходов бюджета на 2023 год составил – 11 528,3 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета на 2023 год составил – 11 646,3 тыс. руб. 

Дефицит бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений – 117,9 тыс. руб.

Доходная часть бюджета муниципального образования «Новосельская волость» за 2023 год исполнена на 59,8%. При утвержденных годовых назначениях 19 266,2 тыс. руб. поступило 11 528,3 рублей, в том числе:

- план поступления доходов по группе «Налоговые и неналоговые доходы" исполнен на 81,6%. При плане 9 482,6 тыс. руб. в доход бюджета поступило 7 738,1 тыс. руб.

- план поступлений по группе «Безвозмездные поступления" исполнен на 38,7%. При плане 9 783,6 тыс. руб. поступило 3 790,2 тыс. руб.
Исполнение бюджета муниципального образования «Новосельская волость» за 2023 год по расходам составило 11 646,3 тыс. руб., или 59% к плановым назначениям.  Из них:
Расходы по разделу "Общегосударственные вопросы" в 2023 году при плане 4 561 тыс. руб. фактически исполнено в сумме 4 223,5 тыс. руб. или 92,6%. Финансирование расходов осуществлялось по следующим направлениям:
- на функционирование высшего должностного лица муниципального образования «Новосельская волость»;

- на содержание органов местного самоуправления; 
- расходы по резервному фонду;

- прочие общегосударственные вопросы.
  Расходы по разделу "Национальная оборона" отражены расходы субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 105,6 тыс. руб. при плане 105,6 тыс. руб. Исполнение по данному разделу составило 100% от плана.
Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составили 128,9 тыс. руб. при плане 128,9 тыс. руб. В общей структуре расходов расходы раздела составили 1% и были направлены на оплату работ по противопожарной безопасности. 
Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2023 году составили 3 730 тыс. руб. при плане 4 616 тыс. руб., или 80,8%.
В общей структуре расходов, расходы на жкх составили 32% и были направлены на:

- обслуживание 12 водонапорных башен и водопровода – 1 286,7 тыс. руб.;

- уличное освещение – 1 028,2 тыс. руб.;

- озеленение территорий – 2,9 тыс. руб.;

- содержание мест захоронений – 105,1 тыс. руб.;

- участие в конкурсе ТОС:

- ТОС «Селяне» д. Хредино – Проект «Вода в каждый дом» стоимостью 453,2 тыс. руб.;

- участие волости в конкурсе «Лучшее поселение» - заняли 2 место -средства в размере 283 тыс. руб. направлены на решение текущих вопросов по благоустройству;

- прочие мероприятия (строительство площадок под мусорные контейнеры, спил аварийных деревьев) – 756,5 тыс. руб.
Расходы по разделу "Социальная политика" за 2023 год при плане 313 тыс. руб. фактическое исполнение составило 308 тыс. руб. или 98,4%. Расходы по разделу "Социальная политика" в общей структуре расходов составили 3%.
Расходы по разделу "Дорожное хозяйство" за 2023 год при плане 9 558,1 тыс. руб. фактическое исполнение составило 2 698,5 тыс. руб. или 28,2%. В том числе по данному разделу ТОС «Лапино» направлено 650 тыс. руб. на расходы по ремонту подъездной дороги к д. Лапино.
 Расходы по разделу "Дорожное хозяйство" в общей структуре расходов составили 23%.
Расходы по разделу "Сельское хозяйство и рыболовство" за 2023 год при плане 451,9 тыс. руб. фактическое исполнение составило 451,9 тыс. руб. или 100%. Расходы по разделу "Сельское хозяйство и рыболовство" в общей структуре расходов составили 4% и направлены на борьбу с сорным растением «Борщевик Сосновского».
Бюджет муниципального образования «Струги Красные» на 2023 год и на плановый период 2024-2025г. утвержден решением Собрания депутатов городского поселения "Струги Красные» № 103 от 27.12.2022г.
Общий объем доходов бюджета на 2023 год составил – 29 051,5 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета на 2023 год составил – 30 031,8 тыс. руб. 

Дефицит бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений – 980,3 тыс. руб.
Доходная часть бюджета муниципального образования «Струги Красные» за 2023 год исполнена на 95,6%. При утвержденных годовых значениях 30 372,9 тыс. руб. поступило 29 051,5 рублей, в том числе:

- план поступления доходов по группе «Налоговые и неналоговые доходы" исполнен на 96,2%. При плане 23 539,2 тыс. руб. в доход бюджета поступило 22 650,7 тыс. руб.

- план поступлений по группе «Безвозмездные поступления" исполнен на 93,7%. При плане 6 833,6 тыс. руб. поступило 6 400,8 тыс. руб.
Исполнение бюджета муниципального образования «Струги Красные» за 2023 год по расходам составило 30 031,8 тыс. руб., или 92,5% к плановым назначениям.  Из них:
Расходы по разделу "Общегосударственные вопросы" в 2023 году при плане 11 806,3 тыс. руб. фактически исполнено в сумме 11 069,7 тыс. руб. или 93,8%. Финансирование расходов осуществлялось по следующим направлениям:
- на функционирование высшего должностного лица муниципального образования «Струги Красные»;

- на содержание органов местного самоуправления; 

- расходы по резервному фонду;

- прочие общегосударственные вопросы.
  Расходы по разделу "Общегосударственные вопросы" в общей структуре расходов составили 37%.
Расходы по разделу "Общеэкономические вопросы" составили 20 тыс. руб. при плане 30 тыс. руб. Средства были направлены на оплату расходов по занятости особой категории граждан. 
Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2023 году составили 13 058,8 тыс. руб. при плане 13 834,4 тыс. руб., или 94,4%.
В общей структуре расходов, расходы на жкх составили 44% и были направлены на:

- благоустройство – 1 939 тыс. руб.;

- уличное освещение – 3 056 тыс. руб.;

- содержание кладбищ – 237 тыс. руб.;

- устройство площадки «Скейт парк Стружане» - 5 069 тыс. руб.;

- проект «Край партизанской славы» - ремонт Стеллы в центре поселка – 300 тыс. руб.;

- участие в конкурсе ТОС:

- установка детских площадок по программе «Поддержка местных инициатив» - стоимостью 1 718 тыс. руб.;

- приобретение материалов для уличного освещения – 150 тыс. руб.;

- участие городского поселения «Струги Красные» в конкурсе «Лучшее поселение Псковской области» - заняли 1 место..

Расходы по разделу "Социальная политика" за 2023 год при плане 62 тыс. руб. фактическое исполнение составило 60,7 тыс. руб. или 97,8%. 
Расходы по разделу "Дорожное хозяйство" за 2023 год при плане 5 973,2 тыс. руб. фактическое исполнение составило 5 474,7 тыс. руб. или 91,7%. 

 Расходы по разделу "Дорожное хозяйство" в общей структуре расходов составили 18%.
Расходы по разделу "Сельское хозяйство и рыболовство" за 2023 год при плане 62 тыс. руб. фактическое исполнение составило 62 тыс. руб. или 100%. Расходы по данному разделу направлены на борьбу с сорным растением «Борщевик Сосновского».
Расходы по разделу "Охрана окружающей среды" за 2023 год при плане 707 тыс. руб. фактическое исполнение составило 285,9 тыс. руб. или 40,4%. Расходы по данному разделу направлены на озеленение территорий и уборку несанкционированных свалок.

Доклад об исполнении бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год.
Общий объем доходов бюджета на 2023 год составил – 308 830,4 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета на 2023 год составил – 310 567,3 тыс. руб. 

Дефицит бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений – 1 736,9 тыс. руб.
Доходная часть бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год исполнена на 82,9%. При утвержденных годовых назначениях 372 635 тыс. руб. поступило 308 830,4 тыс. рублей.

Основным бюджетообразующим источником налоговых поступлений бюджета района в 2023 году является налог на доходы физических лиц (из общей суммы поступления налоговых и неналоговых доходов НДФЛ составляет 64%).

План поступления доходов по группе «Налоговые доходы" исполнен на 55,8%. При плане 140 422,3 тыс. руб. в доход бюджета поступило 78 360,9 тыс. руб., в том числе:
- перевыполнены годовые назначения по следующим доходным источникам:
по налогу на доходы физических лиц на сумму 2 404,3 тыс. руб. или 105,8%;

по налогу на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации (доходы от акцизов) на 937,2 тыс. руб. или 109,9%

План поступления доходов по группе «Неналоговые доходы" исполнен на 12,2%. 

План поступлений по группе «Безвозмездные поступления" исполнен на 99,2%. При плане 232 212,7 тыс. руб. в бюджет района поступило 230 469,5 тыс. руб.
Исполнение бюджета округа в 2023 году по расходам составило 310 561,3 тыс. руб., или 82,6% к плановым назначениям.  Из них:
Расходы по разделу "Общегосударственные вопросы" в 2023 году фактически составили 47 845,4 тыс. руб. или 75% от плановых показателей. 
Финансирование расходов осуществлялось по следующим направлениям:
- на функционирование высшего должностного лица муниципального образования «Струго-Красненский район»;

- на содержание администрации и ее структурных подразделений и КСУ;

- на содержание единой дежурно-диспетчерской службы;

- расходы на коммунальные услуги, приобретение материалов;

- проведение выборов в единый день голосования (1075 тыс. руб. областной бюджет);

- расходы по гарантийным письмам (3 500 тыс. руб. Теплосети).

Расходы по резервному фонду Администрации района за 2023 год составили 2 812,7 тыс. руб., по резервному фонду ЧС в сумме 2 277,4 тыс. руб.
По разделу "Национальная оборона" отражены расходы субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 211,3 тыс. руб. при плане 211,3 тыс. руб. Исполнение по данному разделу составило 100% от плана.
Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составили 3 559,8 тыс. руб. В общей структуре расходов расходы раздела составляют 1,2% и были направлены на:

-  Основное мероприятие «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности» (оплата работ по противопожарной безопасности бюджетных учреждений) - 1 048,2 тыс. руб.;

- Основное мероприятие «Профилактика терроризма и снижение преступности» 2 511,6 тыс. руб.;

- расходы на реализацию мероприятий по антинаркотической деятельности составили 32,4 тыс. руб. 
Исполнение расходов по разделу "Национальная экономика" составило 19 183,4 тыс. руб. или 68,6% от плановых показателей. В общей структуре расходов данный раздел составляет 6,2%. В том числе:

- по подразделу "Общеэкономические вопросы" расходы составили 53 тыс. руб. за счет областного бюджета и были направлены на мероприятия в сфере занятости населения.
- по подразделу «Сельское хозяйство и рыболовство» расходы составили 1 256 тыс. руб., в том числе:

- расходы в сумме 778 тыс. руб. направлены на борьбу с сорным растением «Борщевик Сосновского»;

- расходы на разработку правил землепользования – 223 тыс. руб.;

- расходы на разработку генерального плана территориального планирования – 255 тыс. руб.

- по подразделу "Дорожное хозяйство" в рамках проекта «Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов» за счет средств областного и местного бюджетов выполнен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в р.п. Струги Красные по ул. Северограничная, ул. Кооператоров, ул. Мира и ул. П. Виноградова. Стоимость работ составила 16 009 тыс. руб.
На финансирование отрасли жилищно-коммунального хозяйства в 2023 году фактически произведены расходы на сумму 30 842,1 тыс. руб. Исполнение бюджета по данному разделу составило 85,6% от плановых показателей. В общей структуре расходов расходы на жкх составили 10% и были направлены на:

- 500 тыс. руб.- ремонт крыши в здании гостиницы по ул. Советская, д.24 

- 910 тыс. руб. – составила компенсация выпадающих доходов за счет местного бюджета на возмещение убытков организациям, оказывающим услуги бани населению (убытки бани) в пос. Струги Красные, 

- 6 715 тыс. руб.  – (за счет средств местного бюджета) были направлены на ремонт объектов теплоснабжения в целях подготовки муниципальных образований к отопительному сезону (ТС по ул. Мира),

- 7 050 тыс. руб. – за счет дополнительных средств, выделенных из областного бюджета (дотации) направлены на погашение кредиторской задолженности поставщикам топлива,

- 3 456 тыс. руб. – комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования «Струго-Красненский район»;

- 2 557 тыс.  руб. – за счет субсидии в рамках государственной программы «Формирование современной городской среды» направлены на организацию благоустройства общественной и дворовых территорий в пос. Струги Красные (ул. Победы).

7 694 тыс.  руб. – за счет субсидии в рамках государственной программы «Развитие сельских территорий» направлены на разработку проектно-сметной документации по замене системы водоснабжения в пос. Струги Красные.
Расходы по разделу «Образование» в общей структуре расходов составили 57,3%. На финансирование данной отрасли в 2023 году 177 864,7 тыс. руб. Исполнение составило 89,3%.
В 2023 году за счет федерального, областного и местного бюджетов в Цапельской школе был произведен капитальный ремонт кровли, замена окон, замена электропродводки и дверей, а так же произведен ремонт кабинета «Точка роста». Расходы составили - 10 148 тыс. руб.

На организацию питания школьников израсходовано за 2023 год:

- за счет субсидии из федерального бюджета на организацию горячего питания (1-4 классы) на сумму 3 673,3 тыс. руб.,

- на питание для школьников 5-11 классов: 2 200 тыс. руб. – за счет субсидии из областного бюджета, 1 374 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.

За счет субвенции областного бюджета для школ района приобретены учебники на сумму 1 280 тыс. руб.

Расходы по разделу «Культура» в общей структуре расходов составили 7,2% или 22 275,3 тыс. руб., в том числе:


- развитие библиотечного дела – 67 98,1 тыс. руб.;


- развитие системы культурно-досугового обслуживания населения – 14 779,6 тыс. руб.- установка знаков туристской навигации – 188 тыс. руб.;


- развитие музейного дела – 629,6 тыс. руб.
Расходы по разделу "Социальная политика" за 2023 год составили 4 892,2 тыс. руб. Фактическое исполнение на 100%.
В 2023 году по данному разделу за счет субвенции из федерального бюджета приобретена квартира детям сиротам на сумму 1 026 тыс. руб. 
Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» в общей структуре расходов составили 0,6% или 1 832 тыс. руб. 
Расходы по разделу "Средства массовой информации" при плане 360 тыс. руб. исполнение составило 100%. Средства направлены на возмещение фактически понесенных затрат на производство и выпуск муниципального периодического издания - газета "Струги".
Из резервного фонда Администрации области в 2023 году были выделены денежные средства:

- в сумме 1 миллион рублей на приобретение световых украшений к новогодним праздникам.

- 500 тыс. руб. на исполнение проекта «Дизайн-Код».

Расходы по обслуживанию муниципального долга составили 15,2 тыс. руб. (оплата процентов).

Реструктуризировано 4 577 400 руб.  

На 1 января 2024 года муниципальный долг района перед областным бюджетом составляет 10 172 тыс. руб. 
Переходящий остаток на счетах по состоянию на 01.01.2024 года составил 3 633,4 тыс. руб.
Доклад окончен.
СЛУШАЛИ:
Бурый Николай Лавренович: Решения «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год», отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Марьинская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Новосельская волость» за 2023г., отчет об исполнении бюджета городского поселения «Струги Красные» за 2023г.» принять к сведению, данный вопрос вынести на рассматрение на сессию Собрания депутатов, которое состоится 27.03.2024г. 
Председательствующий                                                                 Н.Л.Бурый                                                    

Секретарь
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