Уведомление 
о проведении общественных обсуждений в форме простого информирования по объекту государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) в связи с планируемой (намечаемой) деятельностью «Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в 2 км северо-восточнее д. Ольгино, Марьинской волости Струго-Красненского района»

Государственное автономное учреждение Архангельской области «Инвестсельстрой» и Администрация Струго-Красненского муниципального округа на основании ст. 11 Федерального закона от 23.11.1995 г. No 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. No 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» уведомляют общественность о проведении общественных обсуждений в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) в связи с планируемой (намечаемой) деятельностью, являющейся объектом государственной экологической экспертизы «Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в 2 км северо-восточнее д. Ольгино, Марьинской волости Струго-Красненского района».

Заказчик проектной документации и работ 
по оценке воздействия на окружающую среду:
Наименование: Администрация Струго-Красненского муниципального округа ИНН: 6000006564  ОГРН: 1236000005251. Юридический адрес: 181110, Псковская область, Струго-Красненский район, р.п. Струги Красные, ул. П. Виноградова, д. 4. Телефон: 8(81132) 53053. E-mail: strugikrasnye@reg60.ru.ФИО руководителя: Глава округа Волков Александр Анатольевич.

Исполнитель проектной документации и работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Наименование: Государственное автономное учреждение Архангельской области «Инвестсельстрой», ИНН: 2901051614 ОГРН: 1022900515857.Юридический адрес: 163069, Архангельская обл., г. Архангельск, ул. Выучейского, дом 18, оф. 105. Телефон: 8(8182) 651104. .E-mail: ogustroi@yandex.ru. ФИО руководителя: Директор Прупес Виктор Владимирович.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения:
 Администрация Струго-Красненского муниципального округа ИНН: 6000006564   ОГРН: 1236000005251. Юридический адрес: 181110, Псковская область, Струго-Красненский район, р.п. Струги Красные, ул. П. Виноградова, д. 4. Телефон: 8(81132) 51642. E-mail: strugikrasnye@reg60.ru. Сайт: http://strugikrasnye.gosuslugi.ru/

Наименование планируемой (намечаемой) 
хозяйственной и иной деятельности:
Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в 2 км северо-восточнее д. Ольгино, Марьинской волости Струго-Красненского района

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Приведение территории земельного участка, расположенного в 2 км северо-восточнее д. Ольгино, Марьинской волости Струго-Красненского района, в состояние, пригодное для дальнейшего использования.

Место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Псковская область, Струго-Красненский район, ГП "Струги Красные", территория Ольгинская, з/у 1. Кадастровый номер земельного участка: 60:23:0000000:1142.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
[bookmark: _GoBack]октябрь - декабрь 2024 года.

Сроки и место доступности объекта общественного обсуждения:
С проектной документацией и материалами по оценке воздействия на окружающую среду, можно ознакомиться с 28.10.2024 года по 26.11.2024 года в рабочие дни с 9.00-16.00 по адресу: Псковская область, Струго-Красненский район, р.п. Струги Красные, ул. П. Виноградова, д. 4. тел. 8(81132)51175. Материалы, подлежащие рассмотрению, размещены на официальном сайте Администрации Струго-Красненского муниципального округа в разделе публичные слушания.

Форма проведения общественных обсуждений:
Форма проведения общественных обсуждений по проектной документации, включая предварительные материалы на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности: простое информирование.

Форма предоставления замечаний и предложений – письменные и электронные сообщения в адреса ответственных лиц:
В письменном виде по адресу: 181110, Псковская область, Струго-Красненский район, р.п. Струги Красные, ул. П. Виноградова, д. 4. Телефон: 8(81132) 51642. В электронном виде по адресам электронной почты: strugikrasnye@reg60.ru. Ответственный со стороны администрации Струго-Красненского муниципального округа: заместитель Главы Администрации округа Андреев Сергей Николаевич.

Журнал учета замечаний и предложений общественности, размещен в Отделе по строительству, архитектуре и ЖКХ администрации Струго-Красненского муниципального округа, по адресу: Псковская область, Струго-Красненский район, р.п. Струги Красные, ул. П. Виноградова, д. 4, Пн-Чт с 8.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 14.00, Пт с 9.00 до 16.00 в течении срока проведения общественных обсуждений с 28.10.2024 года по 26.11.2024 и 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений - до 06.12.2024.
После проведения сбора замечаний, комментариев и предложений, будет проведена корректировка и утверждение материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности.

Контактные данные (телефон и адрес электронной почты (при наличии) ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя) и органа местного самоуправления
Заказчик (орган местного самоуправления): Наименование: Администрация Струго-Красненского муниципального округа. Юридический адрес: 181110, Псковская область, Струго-Красненский район, р.п. Струги Красные, ул. П. Виноградова, д. 4. Телефон: 8(81132) 53053. E-mail: strugikrasnye@reg60.ru. ФИО ответственного лица: заместитель Главы Администрации округа Андреев Сергей Николаевич.
Исполнитель: Государственное автономное учреждение Архангельской области «Инвестсельстрой». Юридический адрес: 163069, Архангельская обл., г. Архангельск, ул. Выучейского, дом 18, оф. 105 .Телефон: 8(8182) 651104/211878 .E-mail: ogustroi@yandex.ru. ФИО руководителя: Директор Прупес Виктор Владимирович,
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